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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η φιλανθρωπία είναι 
ταυτόχρονα ηθικό και θρησκευτικό αίτημα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η μεγάλη οικογένεια του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων 
πραγματοποίησε για έβδομη συνεχόμενη χρονιά την κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας του στην κατάμεστη αίθουσα 
του Κέντρου Δεξιώσεων «ΕΠΑΥΛΗ» στο Καλλιφώνι Καρδίτσας.
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Τον απολογισμό του Γενικού Φιλόπτωχου Ταμείου έκανε ο υπεύθυνος για τη 
λειτουργία του Αρχιμανδρίτης Θεόκλητος Δήμου, ο οποίος τόνισε μεταξύ 
άλλων ότι “από τις ἀρχές τοῦ 2024, η ἔμπρακτη ἀγάπη ἦταν καὶ πάλι παροῦσα καὶ 
μάλιστα, ἐνισχυμένη. Σχετικά με τον απολογισμό του φιλανθρωπικού έργου το 
έτος 2024 παραθέτουμε εξής στοιχεία:

Το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο δαπάνησε 110.919,70 ευρώ.

Στα συσσίτια μας – τα «Σπίτια Αγάπης» Καρδίτσας, Παλαμά, Σοφάδων, Φαρσάλων 
και Αγναντερού ετοιμάστηκαν, με περισσή αγάπη και φροντίδα 67.314 μερίδες 
φαγητού ενώ δαπανήθηκαν για λειτουργικές ανάγκες 36.825,76.

Από το «Παντοπωλείο Αλληλεγγύης» Καρδίτσας διανεμήθηκαν 4.800 κιλά 
τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης.

Για το 2024, δόθηκαν σε άπορους συνανθρώπους μας 70.156,54 ευρώ ενώ 
διανεμήθηκαν συνολικά 4.000 δέματα με τρόφιμα μακράς διαρκείας και κρέας, σε 
άπορες οικογένειες.

Αξίζει να αναφερθούμε και στην μέριμνα που έχει η Ιερά μας Μητρόπολη για τους 
ανθρώπους της τρίτης ηλικίας και στη λειτουργία του Γηροκομείου μας, για το 
οποίο η Ιερά μας Μητρόπολη δαπάνησε το ποσό των 266.093,22 ευρώ.

Έτσι, λοιπόν, συνολικά έχει δαπανηθεί το χρηματικό ποσό των 483.995,22 ευρώ!”



Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι κατά τους πατέρες του 4ου αιώνα η φιλανθρωπία 
είναι ταυτόχρονα ηθικό και θρησκευτικό αίτημα. Προϋποθέτει την αναγνώριση της 
αξίας της ανθρώπινης προσωπικότητας, είναι όμως ταυτόχρονα και εκδήλωση 
σεβασμού προς τον Θεό και επιθυμία υποταγής στα κελεύσματα του.

Τούτο είναι πολύ φυσικό μια και ο άνθρωπος δεν είναι μόνο κοινωνικό και πολιτικό 
ον, μα πρώτιστα είναι εικόνα και ομοίωση του Θεού. Του Θεού των χριστιανών, 
του Θεού της αγάπης και της ευσπλαχνίας.

Η εκκλησία δεν πραγματοποιεί το έργο και την αποστολή της φιλανθρωπίας και 
της ευποιΐας απλά και μόνο ως κάλυψη κοινωνικών αναγκών και θεραπεία πληγών 
που αν μένανε αθεράπευτες θα προκαλούσαν μεγαλύτερα δεινά και κακά στο 
κοινωνικό σύνολο.



Η φιλανθρωπία είναι κάτι το βαθύτερο και ουσιωδέστερο, επιτελείται ως υποταγή 
στο θέλημα του θεού και αναφέρεται στο “άριστο πλάσμα του Θεού”, τον 
άνθρωπο. Άρα λοιπόν η φιλανθρωπία και η ευποιΐα θεμελιώνονται στην πίστη μας 
προς τον θεό και συνέπεια της πίστεως είναι η επιτέλεση των έργων.

Μεγάλο κεφάλαιο το θέμα της φιλανθρωπίας, της πρόνοιας της ευποιΐας. Πολλοί 
πατέρες και ποιμένες εργάστηκαν στον τομέα αυτό παράλληλα με τους άλλους 
τομείς. Ο Σεβασμιώτατος ακόμη έκανε αναφορά στον Άγιο Ιάκωβο τον Αδελφόθεο 
τονίζοντας ότι “η πίστη χωρίς έργα είναι νεκρή!”

Ο όρος φιλανθρωπία χαρακτηρίζεται από μια σκόπιμη θρησκευτική και γεμάτη 
σημασία έκφραση αγάπης! Είναι ένας ορισμός παρόμοιος με εκείνον της αρχαίας 
Ελλάδας αλλά πιο εκτεταμένος σε βάθος και καθολικότητα. Οι Έλληνες που 
συνέλαβαν και επινόησαν αυτόν τον όρο, του αποδίδουν μεγάλη σπουδαιότητα και 
ηθική αξία.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος, ως Πρόεδρος του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου ευλόγησε και έκοψε την πίτα ενώ προηγουμένως απηύθυνε 
λόγο εόρτιο τόσο προς τις εθελόντριες κυρίες όσο και σε όλους τους συνεργάτες 
και φίλους του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου. Στη συνέχεια, ευχαρίστησε τον 
Υπεύθυνο του Γ.Φ.Τ. Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Θεόκλητο Δήμου για το 
σημαντικό έργο που επιτελεί στην τοπική κοινωνία.

Την ψυχαγωγία της όλης εκδηλώσεως ανέλαβε ο Πολιτιστικός, Λαογραφικός και 
Μορφωτικός Σύλλογος Αγναντερού, ο οποίος με οδηγό την δημοτική μας 
παράδοση παρουσίασε χορούς του τόπου μας.

Τέλος, υπήρξε και λαχειοφόρος αγορά με πλούσια δώρα.




